

新股发行悄然提速

新股发行提速

近期新股发行出现提速迹象。

根据安排，本周共有4只新股进行申购，其中沪市主板1只，深市3只。具体来看，康龙化成在1月15日已经启动申购，紧随其后的是新乳业、威尔药业，这两只新股在1月16日也启动了申购，而华致酒行的申购时间为1月17日。也就是说，华致酒行申购事宜完成后，本周4只新股均已完成申购工作。自今年1月1日-16日，共有10只新股完成了申购。

北京商报记者注意到，新股申购出现明显提速。经北京商报记者统计，2018年12月全月共有7只新股完成了申购，包括中山金马、利通电子、华培动力等股票在内，华培动力也是2018年最后一家申购的新股。在2018年11月，已经完成申购的企业数量同样为7家，而当年10月，这一数量仅为5家，去年10月申购的企业数量仅是今年以来截至目前的半数。

从申购时间上看，此前单周申购数量在1-2只，诸如在去年12月第一周，仅爱朋医疗一家进行申购，当月第二周申购的数量也仅为1家。但从去年12月下旬开始，单周新股申购数量明显增

近期新股发行制度有望迎来改革牵动着资本市场的神经。

记者注意到，从去年12月中下旬开始新股发行已经悄然提速。业内人士认为，新股发行悄然提速受到市场行情、直接融资比重提高等多重因素影响。分析认为，2019年新股发行仍将保持常态化，而新股发行审核也会继续趋严。

加。统计发现，尤其是在今年1月的第二周，华林证券、青岛港等4只股票均完成申购。

多重因素影响

新股发行的悄然提速受到多重因素影响。

新时代证券首席经济学家潘向东在接受北京商报记者时表示，从2018年新股发行来看，总计新股发行105家，募集资金1378.15亿元，比2017年出现较大幅度的回调。进入2018年12月中下旬，新股发行提速原因主要是提高直接融资比重，有效缓解A股堰塞湖现象，推动更多新经济、高科技企业在A股上市，通过增量改善A股上市公司质量，增加A股投资筹码。

英大证券研究所所长李大霄认为，新股发行的速度和行情的强度成正比。在弱市行情下，新股申购数量少。在行情向好的时候，新股发行的数量会增多。而新股发行的提速也是市场开始向好的信号。

潘向东表示，新股发行提速释放出监管层推进新股发行常态化步伐的决心，2019年新股发行数量和融资额将会有所改善。“对于次新股，短期偏利空，对市场整体而言，有助于为市场提供更多的优质投资标的，恢复市场融资功能，增强市场长期投资价值”，潘向东如是说。

IPO排队数量平稳下滑

在业内人士看来，新股发行的

提速，使得新股排队数量持续平稳下滑。

数据显示，在2016年6月，IPO排队待审企业数量曾一度接近700家。截至2019年1月10日，中国证监会受理首发及发行存托凭证企业298家，其中已过会32家，未过会266家。未过会企业中正常待审企业259家，中止审查企业7家。

此外，数据显示，2017年IPO上会企业的平均排队时间为534天，2018年以来上会企业的平均排队时间已缩短至449天。有分析称，当前IPO审核节奏较为稳定，预计到2019年8月，IPO排队企业将下降至100家左右。

潘向东认为，2019年A股发行将继续常态化，发行企业数量也会较2018年有所提升，但是依然会低于2017年的高峰水平。

潘向东具体谈道“其实2018年A股过会率明显下降，堰塞湖现象已经得到显著改善，2019年新股发行审核将会继续趋严，对于内控存在缺陷、信息披露不完善、持续经营能力较弱的拟IPO企业依然面临较大挑战，因此发行将会常态化，但是上市公司数量并不会显著增加”。

北京商报记者 董亮 刘凤茹



立潮头 信理智 怀专注 探真容

——人生是一段旅程，商报始终在这儿——



订阅价360元/年

特别优惠订阅价180元/年

(截止至2019年2月28日)

2种订阅方式

1. 电话订阅

400-630-1663

2. 当地邮局 窗口订阅



六大平台为用户提供全方位服务

内容平台 | 互联网营销平台 | 活动营销平台 | 研究平台 | 评价平台 | 促销平台

■ 国内刊号: CN11-0105

■ 国内发行代号: 1-110

■ 国外发行代号: D4003

■ 地址: 北京市朝阳区和平里西街21号北京日报大厦

■ 电话: 400-630-1663 010-84277808

■ 网址: www.bbtdnewspaper.com.cn